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Einladung zur Gemeinderatssitzung 
Am Dienstag den 27. April 2021 um 19:30 Uhr findet in der Augst-
berghalle Steinhilben (Albstraße 5, 72818 Trochtelfingen-Stein-
hilben) eine öffentliche Gemeinderatssitzung statt. Hierzu laden 
wir die Bevölkerung recht herzlich ein. 
 
Öffentlich:  
1. Bekanntgaben   
2. Bekanntgabe und Aussprache über den Kriminalitätslage-

bericht 2020 für die Stadt Trochtelfingen  
3. Beratung und Beschlussfassung über eine Teilnahme der 

Stadt Trochtelfingen am „Beteiligungsprogramm ENBW  
vernetzt“ der EnBW  

4. Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung des 
Bebauungsplanes „Sondergebiet Schuppen für nichtprivile-
gierte Landwirte: Bärenrain“ – Auslegungsbeschluss   

5. Beratung und Beschlussfassung über eine Ergänzungssat-
zung im Bereich Hofäcker - Aufstellungsbeschluss  

6. Billigungsbeschluss für den Solarpark auf der Haid  
7. Baugesuche  
8. Baugesuch Solarpark Steinhilben  
9. Beratung und Beschlussfassung über den Bebauungsplan 

„Solarpark Steinhilben“ – Aufstellungsbeschluss  
10. Verschiedenes, Wünsche, Anträge 
 
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine nichtöf-
fentliche Sitzung statt!  
Vor Beginn der Sitzung können zwischen 19:00 Uhr und 19:30 
Uhr Protokolle eingesehen und unterzeichnet werden.  
 
 

Einladung zur Gemeinderatssitzung 
Am Donnerstag, den 29. April 2021 um 19:30 Uhr findet in der 
Eberhard-von-Werdenberg-Halle in Trochtelfingen eine öffentli-
che Gemeinderatssitzung statt. Hierzu laden wir die Bevölkerung 
recht herzlich ein. 
 
Öffentlich:  
1. Sachstandsbericht zum Thema ‚Teilflächennutzungsplanung 

Windkraft in Trochtelfingenʻ 
 
 

Der mobile Impftag in Trochtelfingen war gut besucht 
Das mobile Impfteam des Landkreises Reutlingen hat am 12. 
April Station in der Trochtelfinger Werdenberg-Halle gemacht. Die 
Anzahl der Impfwilligen, die durch die verfügbaren Impfstoff-Por-
tionen von vornherein auf rund 60 Kandidaten begrenzt war, 
wurde im vollen Umfang ausgenutzt. Alle 60 Kandidaten, die von 
den lokalen Arztpraxen zur Impfung angemeldet waren, erschie-

nen auch zum Impftermin in der Werdenberg-Halle. Alle 60 sind 
somit auch automatisch zum zweiten Impftermin am 24. Mai vor-
gesehen, der gleichfalls in der Werdenberg-Halle stattfinden wird. 
Zum Zuge kamen nur die Altersgenossen der Ü-80-Jahrgänge, 
zu denen auch Karola Storz gehört. „Endlich klappt was“, so kom-
mentierte die rüstige Seniorin den Impftag im Städtle. Sie sei froh, 
dass endlich ein wirksamer Schutz aufgebaut werden könnte, 
„denn ich habe ja noch so viel vor, allein was den Umgang mit 
Enkeln und Urenkeln angeht“.  
So ähnlich ging es sicher allen, die im Impfzentrum von Bürger-
meister Niesler zur Impfung in Empfang genommen wurden. Die 
ärztliche Aufklärung, Impfen und die fällige Nachbeobachtung 
nahmen für jeden Impfkandidaten eine starke Stunde in An-
spruch. Und anschließend standen viele noch eine Weile unter 
dem Vordach der Halle, bedauerten – mit Maske im Gesicht, klar 
doch - das unfreundliche Graupel-Wetter und machten sich mit 
Hilfe von Familienmitgliedern auf den Heimweg. „Schade, dass 
man heute keinen ordentlichen Rentner-Kaffee veranstalten 
kann“, war vereinzelt zu hören. Aber die gängige Corona-Rege-
lung schiebt eben auch bei den beliebten Ü-80-Parties einen Rie-
gel vor.  
 

Carola Storz und Tochter Marita auf dem Weg zum Impftermin: 
„Froh, dass endlich was geht“.



Baden-Württemberg zieht die Notbremse:  
der nächste Lockdown steht an 

Für alle Landkreise in Baden-Württemberg stehen weitere Ein-
schränkungen für das Alltagsleben ins Haus. Die heute vorherr-
schende Virenvariante mit dem Beinamen der „britischen“ Muta-
tion, die von den Wissenschaftlern als Typ B.1.1.7 bezeichnet 
wird, hat das Land zu einem großen Anteil im Griff. Nicht nur die 
Anzahl der Infektionen steigt landesweit, auch die Auslastung der 
Kliniken mit VOVID-19-Patienten nimmt mit rund 90 Prozent Aus-
lastung der verfügbaren Betten auf den Spezialstationen signifi-
kante Ausmaße an. Dazu steigen die Todeszahlen der Corona-
Patienten weiterhin.  
Diese B.1.1.7-Ausprägung der Krankheit macht inzwischen fast 
alle gemeldeten Corona-Fälle aus. Sie wirft derzeit auch deutlich 
jüngere Patienten mit schwerwiegenden Symptomen in die Kran-
kenbetten. Das rasche Vorgehen dieser Variante erfordert eine 
weiteren Quarantäne-Aktion mit möglichst intensiven Kontaktbe-
schränkungen, damit die Ausbreitung möglichst ausbleiben soll. 

Die Kreis-Inzidenz in Reutlingen liegt bei 141 Infizierten je 
100.000 

Am Sonntagabend des 18. April meldete das Landratsamt für 
Reutlingen den Anstieg auf nunmehr insgesamt 10 300 laborbe-
stätigte Corona-Infektionen seit dem ersten Ausbruch vor einem 
Jahr. Das waren 53 Fälle mehr als am Samstag und 62 mehr als 
am Freitag zuvor. Stand Samstag befanden sich 19 Erkrankte in 
den Reutlinger Kreiskliniken, drei von ihnen auf der Intensivsta-
tion.   
Zum Vergleich: Im Kreis Tübingen betrug die Sieben-Tage Inzi-
denz Anfang der Woche 163 pro 100.000 Einwohner, im Kreis 
Sigmaringen 169, im Zollernalbkreis 163. Für ganz Baden-Würt-
temberg betrug der Durchschnittswert 173,4. Alle diese Werte lie-
gen auf bedrohlich hohem Niveau.  
Von den neu gemeldeten Fällen in Reutlingen waren 32 Perso-
nen zuvor bereits als Kontaktpersonen bekannt – etwa durch po-
sitiv ausgefallene Schnelltests. Einzelfälle gibt es in neun Betrie-
ben im Landkreis sowie in einer Kindertageseinrichtung in 
Bad-Urach. 
 
Kreiskliniken Reutlingen  
In den Kreiskliniken wurden zwei Patienten neu in den Covid-Is-
obereich aufgenommen. Zwei andere Patienten konnten entlas-
sen werden. Ein bereits entisolierter Patient konnte ebenfalls als 
geheilt entlassen werden.  
Aktuell befinden sich somit weiterhin 19 Corona-Erkrankte im sta-
tionären Bereich der KKR am Standort Reutlingen, davon 16 Pa-
tienten auf Normalstation, dazu drei Patienten auf der Intensiv-
station. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
In Trochtelfingen bleiben die Werte noch auf moderatem Ni-
veau. Wir sollten gemeinsam darauf achten, dass das so 
bleibt.  
 
Corona-Schnelltests in Trochtelfingen weiterhin zweimal pro 
Woche 
Im ganzen Land hilft die Tatsache weiter, dass man heute leich-
ter an Schnelltests herankommt als jemals zuvor. Die Schnell-
tests sind derzeit das beste Hilfsmittel, das uns allen zur 
Verfügung steht – auch wenn viele auf ihren Impftermin noch 
etwas warten müssen. Solange wir die Infektionswelle schon 
nicht durch möglichst rasche Impfung in der Fläche bekämpfen 
können, helfen die Tests doch, die Krankheit zeitig zu erkennen 
und damit erfolgreich einzudämmen. Ein Schnelltest schafft rasch 
Klarheit, ob man sich vielleicht freiwillig und selbstständig in Qua-
rantäne geben sollte, bevor die Ansteckung weitere Kreise zieht.   
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Die Werdenberg-Halle war zum ersten Einsatz als Impfzentrum 
luftig doch durchaus fachgerecht möbliert worden. 

Wilsingen nimmt Abschied von 
 

Herrn Pfarrer Paul Zeller 
 

Herr Pfarrer Paul Zeller war eine besondere Persönlichkeit.  
Er war bei uns in Wilsingen stets und überall präsent, war 

immer am Ortsgeschehen interessiert und unserem öffentlichen 
Vereinsleben positiv aufgeschlossen. Er war Diener der  

Gemeinschaft. Jede Gemeinde, auch die Kleinste, war ihm 
gleich wichtig.  

Ohne solche Menschen in verantwortungsvollen Positionen 
haben unsere Dörfer keine Zukunft.  

Wir sind dankbar für seinen unermüdlichen Dienst an jedem 
Einzelnen und für sein selbstloses Wirken an unserer  

Gemeinde.

Für Wilsingen und den Ortschaftsrat 
Ortvorsteher Sebastian Ziegler

Nachruf

Wilsingen, im April 2021

Fortschritt beim Impfen: Ab sofort werden 1,4 Millionen 
Landesbürger der 60- bis 69-jährigen zu Impfterminen 

zugelassen 
Impfungen in Baden-Württemberg, Stand 19. April 2021:  
Erstimpfung: 2.093.486 
Zweitimpfung:    884.775  
Damit sind in Baden-Württemberg rund 20 Prozent durch die 
erste Impfung, 6,56 Prozent durch doppelte Impfung ge-
schützt. Auch in Trochtelfingen impfen seit zwei Woche die 
Arztpraxen mit. Für viele Patienten wird dadurch der Zugang 
zur Impfung wesentlich einfacher. Was landesweit immer 
noch fehlt ist eine große Anzahl an Impfdosen um rasch eine 
flächendeckende Versorgung zu erreichen 

Corona-Fallzahlen für die Stadt Trochtelfingen 
Bestätigte Infektionsfälle 269 (+3*) aktiv: 7 (-2)  
Verstorbene**     8 (+/-0) 
Genesene*** 254 (+5*)  
* Änderung Landkreis und Gemeinde vom 18. 4. 2021  

gegenüber 12.4. 2021. 
** verstorben mit und an SARS-CoV-2; Stand 18. 4. 2021  
*** Schätzwert (Stand 18.4. 2021)  
Quellen: Landesgesundheitsamt Baden-Württemberg und 
LRA RT, Gesundheitsamt Reutlingen 



Für alle diejenigen Bürger, die zu den Anmeldungs-Formalitäten 
im Impfzentrum Hilfe gebrauchen können, bietet die Gemeinde-
verwaltung Trochtelfingen weiterhin fachgerechte Unterstützung 
über das Bürgerbüro in der Marktstraße.   
Allein die Tatsache, dass im Landkreis Reutlingen praktisch alle 
neuen Infektionsfälle als neue Mutation der britischen Virus-Vari-
ante gemeldet werden, öffnet die Augen dafür, dass die Pandemie 
und ihre Ausbreitung weiterhin höchsten Respekt verdienen.   
In diesem Sinne wünschen wir unseren Bürgern in allen Teilge-
meinden einen besinnlichen und möglichst frühlingshaften April, 
viel Glück beim Umgang mit den Testergebnissen und natürlich 
mit den weiteren Impfterminen.   
Das Wichtigste: Bleiben Sie positiv gestimmt, bleiben Sie 
sachlich, halten Sie alle die AHA-Regeln ein - Abstand halten 
– Hygieneregeln – Alltagsmaske.  
Und vor allem: Bleiben Sie gesund, bitte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Gute Bilanz der Schnelltest-Aktion für Menschen  
in Trochtelfingen 
Die aktuelle Bilanz zu den Schnelltest-Reihen zeigt begeisternde 
Tendenz: Am vergangenen Samstag wurde bereits der 1000. Test 
ausgeführt. Bisher wurden insgesamt nur zwei positive Tester-
gebnisse aufgezeigt, die im jeweils folgenden PCR-Test bestätigt 
wurden. Insgesamt 998 Testkandidaten konnten sich über ein ne-
gatives Testergebnis freuen.  

Vereinzelt wurden Bemerkungen von Testkandidaten übermittelt, 
in denen die Offenheit der Testprozedur hervorgehoben wurde. 
Berufspendler oder Reisende lobten ausdrücklich, dass sie auf 
der Durchreise durch Trochtelfingen nicht nur freundlich, sondern 
auch kompetent und flott bedient wurden, während in anderen 
Testzentren im weiteren Umfeld beträchtliche Wartezeiten zu be-
rücksichtigen waren.  
So schildert ein Reisender aus dem Bodenseeraum: „Nach Troch-
telfingen kommen wir künftig bestimmt öfter. Der Test war flott und 
freundlich, und der folgende Rundgang durchs Städtle hat uns 
das Herz für die Schönheit der Region geöffnet. Wenn nur eure 
Gaststätten bald wieder öffnen könnten“. Aber darauf warten ja 
nicht nur die Testkandidaten.  
  

Großbrand in Steinhilben erfordert  
massiven Einsatz der Feuerwehr 

In der Nacht zum vergangenen Freitag gingen Anlagen des 
Schweinzucht-Betriebes Hölz bei Steinhilben in Flammen auf. 
Glück im Unglück war die frühzeitige Beobachtung eines Lastwa-
genfahrers, der im Vorbeifahren bereits gegen 3.30 Uhr Rauch und 
Feuerschein am Hölz-Gehöft nördlich von Steinhilben wahrnahm 
und geistesgegenwärtig melden konnte. Durch beherzten Einsatz 
und kluge Kombination aller rasch eingetroffenen Trochtelfinger 
Feuerwehrabteilungen, die insgesamt mit 14 Fahrzeugen und 100 
Rettungskräften im Einsatz waren, konnte ein Übergreifen des Feu-
ers vom betroffenen Stall mit 60 Zuchtsauen auf die benachbarten 
Anlagen verhindert werden. So gelang es, einen weiteren Stall mit 
ca. 900 Zuchtschweinen erfolgreich zu schützen, ebenso die Zucht-
rinder und das gut gefüllte Getreidelager.  
Insgesamt schafften es die Brandwehren von Trochtelfingen, 
Steinhilben, Mägerkingen, Hausen, Wilsingen und Gammertin-
gen im beherzten und effizient koordinierten Einsatz, gemeinsam 
eine massive Riegelstellung gegen den weiteren Übergriff der 
Flammen auf den zweiten Stall und das Getreidelager erfolgreich 
zu halten. Bauer Jürgen Hölz steckte mitten in der Steinhilber 
Brandwehr und konnte seine Ortskenntnis und Erfahrung erfolg-
reich einbringen. Die Wasserversorgung erfolgte über die loka-
len Zisternen und das Hydrantennetz, wobei teilweise 
Löschwasser von Zapfstellen aus einem Kilometer Entfernung 
zum Einsatz kam. Bereits nach drei Stunden war der Brandort so 
weit unter Kontrolle, dass einzelne Einheiten wieder aus dem 
Löschverband herausgelöst werden konnten. Insgesamt blieben 
bis zum Spätnachmittag Einheiten der Steinhilber Wehr vor Ort, 
um bei Nachlöscharbeiten ebenso einzugreifen wie zur Brand-
wache und zur Unterstützung der anwesenden Polizeikräfte bei 
der Beweissicherung.  
Einigen Unmut erregte Freitag- und Samstagnachmittag eine 
kleine Gruppe von Tierschützern, die es für angebracht hielt, vor 
Ort gegen die Massentierhaltung zu protestieren. Zur Reaktion 
zog am Samstag eine 200 Personen umfassende Solidargruppe 
der Kreisbauernschaft auf, die nicht nur den Tierschützern er-
folgreich demonstrieren konnte, dass ein Zuchtbetrieb als Part-
ner seines Viehbestandes im Leben steht, und nicht als sein 
Ausbeuter.  
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Das Corona-Testzentrum in Trochtelfingen öffnet  
zweimal pro Woche 

Das DRK Mägerkingen-Hausen führt weiterhin mittwochs 
von 18.30 bis 20.00 und samstags von 10 bis 12 Uhr in der 
Eberhard-von-Werdenberg Halle in Trochtelfingen kosten-
lose Corona-Schnelltests durch.   
Neu: Jetzt auch "Popeltest" oder "Nasbohrertests" für 
Kinder  
Eine Voranmeldung zum Kurztest ist nicht erforderlich. Am 
besten bringt jeder etwas Zeit und einen eigenen Kugel-
schreiber mit, das spart unnötige Arbeit bei der Desinfek-
tion.   
Der Testablauf ist wie folgt vorgesehen: 
• Am Haupteingang der Halle bekommen Sie von Mitar-

beitern des Roten Kreuzes Unterlagen zum Ausfüllen. 
• Die Unterlagen – es werden nur die einfachen Verbin-

dungsdaten abgefragt – füllen Sie am besten im Auto 
oder am Stehtisch im Halleneingang aus.  

• Anschließend erfolgt der Schnelltest per Abstrich oder 
Popeltest. 

• Nach etwa 15 Minuten ist das Testergebnis verfügbar. 
• Die Testkandidaten bekommen ihr Testergebnis schrift-

lich in die Hand. 
• Für die Wartezeit empfehlen wir den Aufenthalt im Auto 

oder im Freien.  
• Es gelten die üblichen Corona Abstandsregeln und Mas-

kenpflicht. 
• Bei einem positiven Testergebnis beraten die DRK-Mit-

arbeiter zur Abfolge der weiteren logischen Schritte wie 
Quarantäne und PCR-Test. 

• Das Rote Kreuz bittet, dass nur symptomfreie Kandida-
ten zum Test antreten.  

• Direkte Kontakte von COVID 19-Patienten oder Sym-
ptom-behaftete Patienten sollten direkt einen PCR-Test 
buchen. Das geht beim Hausarzt oder in der offiziellen 
Teststelle in Reutlingen im Stadion an der Kreuzeiche. 
Das Testzentrum ist von Montag bis Samstag von 14 bis 
17 Uhr geöffnet. Testtermine müssen vorher vereinbart 
werden: Die Buchungsadresse lautet www.corona-test-
zentrum-reutlingen.de, Termine sind in der Regel im 2-
Minuten-Takt innerhalb von 24 Stunden verfügbar. Wer 
Symptome aufweist, hält sich bis dahin sinnvollerweise in 
Quarantäne.  

 
Die Unkosten für das aktuelle Testverfahren in Trochtelfin-
gen stammen als Spende vom DRK Mägerkingen-Hausen 
und der Stadtverwaltung Trochtelfingen.

Dem beherzten Einsatz der Feuerwehren ist es zu verdanken, 
dass in den benachbarten Ställen und Scheunen dicht neben 
dem Brandherd ein beträchtlicher Sachschaden verhindert wer-
den konnte. Foto: Feuerwehr Trochtelfingen 



Die Tatsache, dass der eine oder andere Kollege von der Kreis-
bauernschaft beherzt mit hinlangen konnte, was die laufenden 
Aufräumungsarbeiten anging, ist im ersten Überblick der Brand-
folgen wohlwollend bemerkt worden. 
Die Stadt Trochtelfingen nimmt regen Anteil am schweren Schick-
sal der Familie Hölz, die einen harten Schlag wegzustecken hat. 
Unser besonderer Dank gilt dem beherzten und besonnenen Ein-
satz der Einsatzkräfte, die hier mit vereinten Kräften einen we-
sentlich schlechteren Ausgang der Brandsituation verhindern 
konnten. 
 
 
 

Wasserzins 1. Vorauszahlung 2021 
Wir möchten Sie auf diesem Wege darauf aufmerksam ma-
chen, dass die 1. Vorauszahlung für Wasser/Abwasser 
2021 am 01.05.2021 zur Zahlung fällig wird. 
Die Höhe der Vorauszahlung ist aus der Wasserzins-Endab-
rechnung 2020 ersichtlich. 
Bitte geben Sie bei jeder Zahlung das auf der Endabrech-
nung ausgedruckte Kassenzeichen an. Sie erleichtern uns 
damit die ordnungsgemäße Verbuchung Ihrer Zahlung. 
Sollten Sie der Stadtkasse Trochtelfingen ein Lastschrift-
mandat erteilt haben, werden die Vorauszahlungen von uns 
zum Fälligkeitstermin abgebucht. Bei Fragen zur Erhebung 
der Wasserzinsgebühren wenden Sie sich bitte an Frau 
Spenninger, Rathaus Trochtelfingen, Tel.: 07124/48-32. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Das Bürgerauto „TroMobil“ fährt für Sie in Trochtelfingen! 

Die Fahrgäste sind aufgefordert einen Mund-Nasen-Schutz 
bereits beim Einsteigen zu tragen. Auch unsere Fahrer ge-
hören der Risikogruppe an und wir sind dankbar, dass sie 
diese ehrenamtliche Aufgabe des Fahrens für unsere Bürger 
übernehmen. Deshalb bitten wir darum, das TroMobil nicht 
anzufordern bzw. zu benutzen, wenn Sie sich krank fühlen, 
Schnupfen oder Husten haben. Für Ihr Verständnis bedan-
ken wir uns im Voraus.  
Fahrzeiten: Dienstag und Freitag ab 8.30 – 17:00 Uhr 
Anmeldung: Montag- und Donnerstagvormittag von 9.00 – 11.00 
Uhr Tel. 07124/48-23  
Welche Strecken fährt das Bürgerauto „TroMobil“? 
Am Dienstag und Freitag innerhalb des gesamten Stadtgebiets 
Trochtelfingen, einschließlich den Stadtteilen  
Was müssen Sie tun? 
Sofern Sie an einem Dienstag oder Freitag von ehrenamtlichen 
Fahrern gefahren werden wollen, müssen Sie sich am Vortag zwi-
schen 9:00 Uhr und 11:00 Uhr unter der Telefon-Nummer 
07124/4823 anmelden, damit eine Einteilung der Fahrten erfol-
gen kann. Sollte der Anrufbeantworter anspringen, hinterlassen 
Sie bitte auch Ihre Telefonnummer, wir rufen Sie dann umgehend 
zurück.  
Ehrenamtlich- Kostenlos (Spende willkommen) – Abholung zu 
Hause 
 

Öffnungszeiten der Grüngutsammelstelle  
Von April – Oktober 2021 hat die Grüngutsammelstelle zu fol-
genden Zeiten geöffnet: 

Dienstag bis Freitag (mit Ausnahme von Feiertagen) jeweils von 
15:00 Uhr bis 18:00 Uhr und Samstag von 11:00 Uhr bis 18:00 
Uhr.  
Montags ist die Grüngutsammelstelle geschlossen!  
Bitte beachten Sie die Anweisungen des Aufsichtspersonals.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ASYLCAFE TROCHTELFINGEN 
Das Asylcafé ist bis auf Weiteres geschlossen. 
 
 

HANDARBEITSTREFF „PATCHWORLD“  
TROCHTELFINGEN 

Der Handarbeitstreffen ist bis auf Weiteres geschlossen.  
Kontakt: Frau Niedermeier 07124-604 
  

Diakonieverband Reutlingen  
Anlaufstelle für Flüchtlinge im Büro Rat & Tat 
Im Projekt Rat & Tat, des Diakonieverbandes ist auch eine Bera-
tungsstelle für Geflüchtete integriert. Hier bekommen Geflüchtete 
und Asylbewerber Beratung, Information und Unterstützung, um 
sich besser in Deutschland zurechtzufinden. In der Regel findet 
immer donnerstags von 10:00 bis 11:00 Uhr eine Sprechstunde in 
der Bücherei in der Marktstraße 23 in Trochtelfingen statt. Ihre 
Ansprechpartnerin ist Dorothea Durben-Brabender. Ein Termin 
kann vereinbart werden unter 01525 6186255 oder per Mail: do-
rothea.durben-brabender@kirche-reutlingen.de. 
 
 
 
 
Der öffentliche Badebetrieb bleibt bis auf Weiteres eingestellt. 
  
 
  
Der kleine Prinz 
Vor 75 Jahren ist „Der kleine Prinz“ von An-
toine de Saint-Exupéry erschienen und gehört 
in Frankreich noch immer zu den meist verkauften Büchern. Auch 
bei uns kennen wir seine Lebensweisheiten „Man sieht nur mit 
dem Herzen gut“ oder „Das Wesentliche ist für die Augen un-
sichtbar“. - Im Dachgeschoss der Bücherei finden Sie eine liebe-
voll gestaltete Auslage mit verschiedenen Büchern des „kleinen 
Prinz“, darunter auch der Orginaltext „Le Petit Prince“. - 
 Wir haben ein gut funktionierendes Hygienekonzept und heißen 
Sie alle willkommen. 
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Der Defibrillator in Hausen 
an der Lauchert bekommt  

einen neuen Standort 
 
Der öffentlich zugängliche Defibrillator, wechselt den Stand-
ort von der Mehrzweckhalle zum Feuerwehrhaus. Das Rote 
Kreuz hat einen beheizbaren Außenkasten für die Unterbrin-
gung gespendet. Damit ist das Gerät künftig besser ge-
schützt an zentraler Stelle für jedermann, zugänglich.  
Der Umzug ist vorgesehen für den 27. April. 

Weitere Bekanntmachungen

Wichtig: Wir bitten die Bevölkerung die Baumschnitte und 
das Grüngut säuberlich zu trennen und frei von jeglichem 
Hausmüll abzuliefern. Vielen Dank! 

Abfallbeseitigung

Landratsamt Reutlingen

AAbbffaall ll tt iipppp  ddeerr  WWoocchhee
Die Biotonne wird wie folgt geleert:  
Montag, 26.04.2021 in Haid und Wilsingen 
Dienstag, 27.04.2021 in Hausen,  
Mägerkingen und Steinhilben 
Mittwoch, 28.04.2021 in Trochtelfingen  
Die Restmülltonne wird wie folgt geleert:  
Montag, 26.04.2021 in Haid und Wilsingen 
Dienstag, 27.04.2021 in Hausen,  
Mägerkingen und Steinhilben 
Mittwoch, 28.04.2021 in Trochtelfingen

Asylkreis

Öffentlicher Badebetrieb

Öffentliche Bücherei



Öffnungszeiten:     Mo. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Di. 18.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
    Do. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Fr. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Sa. 10.30 Uhr bis 12.30 Uhr 

Telefon: 929759 
E-Mail: buecherei@buecherei-trochtelfingen.de 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Haus im Grafental 

Wir sind auf der Suche nach ehrenamtlichen Mitarbeiter/innen. 
Ob Sie kontinuierlich, stundenweise, oder im festen Rhythmus 
tätig werden möchten, sind Sie uns mit Ihren Möglichkeiten und 
Ideen herzlich willkommen. 
Sie erreichen uns telefonisch unter: 07124-933820 
 
 
               Projekt Rat & Tat Trochtelfingen – Westalb 
In der Regel ist das Büro mittwochs besetzt, die Sprechzeiten an 
diesem Tag sind von 10:00 – 12:00 Uhr und von 14:00 – 16:00 
Uhr. Ihre Ansprechpartnerin ist die Sozialpädagogin Christine 
Kuhnle. Ein Termin kann vereinbart werden unter 0174 9960852 
oder per Mail: christine.kuhnle@diakonie-reutlingen.de. 
 
Die Beratungsstelle finden Sie in der Bücherei, Marktstraße 23, 
Trochtelfingen. 
 
 
13. Krankenkassen, Renten 
 
 
Herzlichen Glückwunsch  
Frau Josefine Hummel am 23.04. zum 95. Geburtstag  
Frau Paulina Sax am 27.04. zum 75. Geburtstag 
 
 
 
 
Gegenstand Telefon Nr.  
Runder Tisch Ø 1,10 m, ausziehbar 
Knüpftisch 1,40 m lang Tel. 07124/319  
Interessenten für die oben genannten Gegenstände setzen sich 
bitte direkt mit der angegebenen Telefonnummer in Verbindung. 
Im Amtsblatt werden wöchentlich die abzugebenden Gegen-

stände kostenlos veröffentlicht. Wer etwas zu verschenken hat, 
kann sich telefonisch mit der Stadtverwaltung unter der Nr. 48-
11, in Verbindung setzen. Die Meldungen sollten spätestens bis 
montags 18.30 Uhr vorliegen. 
 
 
 
 
 

Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrats  
am Freitag, den 23.04.2021 

 
Am Freitag, den 23.04.2021 findet um 20.00 Uhr eine öffentliche 
Sitzung des Ortschaftsrats Hausen in der Gymnastikhalle in Hau-
sen statt. 
Zu dieser Sitzung ist die Bevölkerung herzlich eingeladen.  
Tagesordnung: 
1. Bürgerfragestunde nach §33 Abs. 4 GemO 
2. Baugesuch 
3. Verschiedenes und Mitteilungen   

Bernd Schäfer, Ortsvorsteher  
 

Polterholzreste Saison 2020/21  
Für Kurzentschlossene sind noch div. Brennholzpolter frei, z.T 
auch für Bastler geeignet:   
- Hausen  
Nr.128 1,26 fm Buche Plaun, Bergstation Skilift  
Nr.55 5,43 fm Eiche Wolftal ( aus 2020 )  
Nr.56 4,47 fm Eiche Wolftal ( aus 2020 )   
-Mägerkingen  
Nr.64 5,67 fm  
Nr.96 9,49 fm  
Nr.129 2,12 fm  
alles Buche-Frischeinschlag „Wagrain“   
-Steinhilben  
Nr.215 2,50 fm Eiche  
Nr.245 1,17 fm Kirsche  
beide Polter aus Hieb „Kohlplatte“ und event. für Bastler geeig-
net !   
Bitte zügig bei mir melden, denn somit wird die Brennholzver-
kaufssaison abgeschlossen. Die Aufarbeitung im Wald läuft auf 
Hochtouren- hier kommt das trockenkalte Wetter gerade recht 
auch wenn jeder auf den „echten“ Frühling wartet.  
Vielen Dank nochmals allen Beteiligten an der nachhaltigen 
Waldbewirtschaftung !  

Martin Tschöpe, Forstrevier Trochtelfingen 2, Tel. 777  
 
 
 
 
 
 

Öffentliche Ortschaftsratssitzung 
Am Montag, 26. April 2021 um 20:00 Uhr findet in der 
 Festhalle Mägerkingen 
 eine öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates statt.  
Hierzu laden wir die Bevölkerung herzlich ein.  
Tagesordnung:  
1.  Mitteilungen 
2.  Baugesuche 
3.  Verschiedenes  
Eine nicht öffentliche Sitzung schließt sich an.  
Auch dieses Mal findet die Sitzung wieder in der Festhalle statt, 
damit die derzeit gültigen Hygiene- und Abstandsregelungen 
eingehalten werden können. Ernst Zaia, Ortsvorsteher  
 

Polterholzreste Saison 2020/21  
Für Kurzentschlossene sind noch div. Brennholzpolter frei, z.T 
auch für Bastler geeignet:   
- Hausen  
Nr.128 1,26 fm Buche Plaun, Bergstation Skilift  
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Soziales

Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V. 
  AMBULANTER HOSPIZDIENST REUTLINGER ALB 

Mobil: 0170-5925146

Nachbarschaftshilfe  
Sie möchten sich ganz unverbindlich über 
die Nachbarschaftshilfe informieren? 
Egal, ob Sie Hilfe brauchen oder in unse-
rem Team mitarbeiten möchten; dann mel-

den Sie sich telefonisch bei mir. Sollte ich nicht persönlich 
erreichbar sein, dürfen Sie gerne auf meinen Anrufbeant-
worter sprechen, ich rufe Sie dann umgehend zurück. -  

G. Rist Tel. 1557 
 

Wohnberatung – Selbstbestimmtes Wohnen 
Perspektiven für das höhere Lebensalter 

Kostenfreie Beratung vor Ort 
Herr H. Menkel – Telefon: 07124/4423

Geburtstage

Zu verschenken

Stadtteil Mägerkingen

Stadtteil Hausen



Nr.55 5,43 fm Eiche Wolftal ( aus 2020 )  
Nr.56 4,47 fm Eiche Wolftal ( aus 2020 )   
-Mägerkingen  
Nr.64 5,67 fm  
Nr.96 9,49 fm  
Nr.129 2,12 fm  
alles Buche-Frischeinschlag „Wagrain“   
-Steinhilben  
Nr.215 2,50 fm Eiche  
Nr.245 1,17 fm Kirsche  
beide Polter aus Hieb „Kohlplatte“ und event. für Bastler geeig-
net !   
Bitte zügig bei mir melden, denn somit wird die Brennholzver-
kaufssaison abgeschlossen. Die Aufarbeitung im Wald läuft auf 
Hochtouren- hier kommt das trockenkalte Wetter gerade recht 
auch wenn jeder auf den „echten“ Frühling wartet.  
Vielen Dank nochmals allen Beteiligten an der nachhaltigen 
Waldbewirtschaftung !  
 

Martin Tschöpe, Forstrevier Trochtelfingen 2, Tel. 777  
 
 
 
 
 
 
  

Freiwillige Feuerwehr Trochtelfingen 
Abteilung Steinhilben 
Am Freitag, den 23. April 2021 findet um 20.00 Uhr eine 
Übung mit entsprechendem Hygienekonzept für die Gruppe 1 
statt. 
Ich bitte um pünktliches Erscheinen. 

Lutz Marquardt, Abteilungskommandant 
  
 
                            Polterholzreste Saison 2020/21  
Für Kurzentschlossene sind noch div. Brennholzpolter frei, z.T 
auch für Bastler geeignet:   
- Hausen  
Nr.128 1,26 fm Buche Plaun, Bergstation Skilift  
Nr.55 5,43 fm Eiche Wolftal ( aus 2020 )  
Nr.56 4,47 fm Eiche Wolftal ( aus 2020 )   
-Mägerkingen  
Nr.64 5,67 fm  
Nr.96 9,49 fm  
Nr.129 2,12 fm  
alles Buche-Frischeinschlag „Wagrain“   
-Steinhilben  
Nr.215 2,50 fm Eiche  
Nr.245 1,17 fm Kirsche  
beide Polter aus Hieb „Kohlplatte“ und event. für Bastler geeig-
net !   
Bitte zügig bei mir melden, denn somit wird die Brennholzver-
kaufssaison abgeschlossen. Die Aufarbeitung im Wald läuft auf 
Hochtouren- hier kommt das trockenkalte Wetter gerade recht 
auch wenn jeder auf den „echten“ Frühling wartet.  
Vielen Dank nochmals allen Beteiligten an der nachhaltigen 
Waldbewirtschaftung !  

 
Martin Tschöpe, Forstrevier Trochtelfingen 2, Tel. 777  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Öffnungszeiten Rathaus Wilsingen 
immer mittwochs von 19:00 bis 20:00 Uhr. 

Ortsvorsteher Ziegler 

Stadtteil Steinhilben

Stadtteil Wilsingen

Sozialverband VdK Trochtelfingen 
www.ov-trochtelfingen.de 

Frühling läßt sein blaues Band wieder flattern durch die Lüfte; 
süße, wohlbekannte Düfte streifen ahnungsvoll das Land. 
Veilchen träumen schon, wollen balde kommen. 
Horch, von fern ein leiser Harfenton!  
Frühling, ja du bist`s ! Dich habe ich vernommen. 

Eduard Mörike (1804 - 1875)     
Seriöse Gesundheitsinformationen im Internet 
Tipps, worauf man in puncto Seriosität bei Gesundheitsinformationen im 
Netz achten sollte, gibt die VdK Patienten- und Wohnberatungsstelle Ba-
den-Württemberg: So sollten die Infos aktuell und von erwiesenen Ex-
perten verfasst sein. Die Internetseite müsse ein Impressum haben, aus 
dem der Verfasser hervorgeht. Vertrauenswürdig seien Anbieter, die 
keine geschäftlichen Interessen verfolgen, wie medizinische Fachgesell-
schaften, Universitäten, gemeinnützige Stiftungen oder Einrichtungen 
des öffentlichen Gesundheitswesens. Werbung müsse erkennbar sein. 
Die VdK-Patientenberatung rät auch zum Blick auf HON-Siegel oder af-
gis-Zertifikat. Beide Prüfsiegel kennzeichneten qualitativ hochwertige 
Websites. Verlässlich seien beispielsweise: www.gesundheitsinforma-
tion.de. Anbieter ist das unabhängige Institut für Qualität und Wirtschaft-
lichkeit im Gesundheitswesen (IQWiG). Dank einer VdK-BW-Kooperation 
mit IQWiG kann man mehr als 500 geprüfte Gesundheitsthemen auch 
über www.vdk-bawue.de aufrufen. Ebenso seriös seien www.patienten-
information.de (Anbieter: Ärztliches Zentrum für Qualität in der Medi-
zin/ÄZQ), www.gesund.bund.de vom Bundesgesundheitsministerium, 
www.krebsinformationsdienst.de (Anbieter: Deutsches Krebsforschungs-
zentrum).  Email: ov-trochtelfingen@vdk.de Wolfgang Demmerer 
 

Deutsches Rotes Kreuz Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
Jahressammlung 17.04. – 25.04.21 
Das Deutsche Rote Kreuz führt in der Zeit vom 17.04. – 25.04.21 seine 
Jahressammlung durch. Wir würden uns sehr über Ihre Unterstützung 
freuen.  
Mehr Infos erfahren Sie in der Anzeige in diesem Amtsblatt oder auf un-
serer Homepage www.drk-maegerkingen-hausen.de. 
Außerdem sind wir wie gewohnt jederzeit unter 0171 8491091 für Ihre 
Fragen erreichbar. 
Vielen Dank für Ihre Unterstützung.    
Corona Antigen Schnelltest; WIR ERWEITERN UNSER ANGEBOT 
Das DRK Mägerkingen-Hausen führt jeden Mittwoch und Samstag Co-
rona Antigen Schnelltests durch. 
Alle Bürgerinnen und Bürger, die sich testen lassen wollen, aber sym-
ptomfrei sind, können dies Mittwochs in der Zeit von 18.30 bis 20 Uhr 
und Samstags von 10 -12 Uhr in der Eberhard von Werdenberg Halle 
machen. 
Die Tests werden vom DRK Mägerkingen-Hausen und der Stadtverwal-
tung Trochtelfingen zur Verfügung gestellt. Gerne können Sie am Schluss 
eine kleine Spende machen. 
Zur Vorgehensweise lesen Sie bitte die Info im amtlichen Teil des Amts-
blattes, auf www.drk-maegerkingen-hausen.de oder Sie informieren sich 
unter 0171 8491091. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.  
Altkleiderabholung kann wieder anlaufen! 
Am vergangenen Wochenende konnten wir unser Altkleiderlager leeren.  
Das bedeutet das wir wieder kleinere Mengen an Altkleider bei Ihnen Zu-
hause abholen können! 
Wir möchten nochmal dringend darauf hinweisen, bitte verpacken Sie 
die Kleidungsstücke/ Schuhe ausschließlich in die Altkleidersäcke. 
Nehmen Sie KEINE großen blauen Säcke!! Die Säcke sind vom Hand-
ling viel zu schwer, außerdem ist so unser Lager wieder schneller voll und 
wir müssen den Service erneut einstellen! 
Leere Säcke bekommen sie jederzeit und in ausreichender Menge von 
uns geliefert! Allerdings müssen wir die Säcke kaufen und bitten Sie, dass 
die Säcke, die sie bei uns anfordern auch gefüllt an uns zurück gehen!  
Haben Sie bitte Verständnis, dass wir KEINE Säcke für Fremdorganisa-
tionen zur Verfügung stellen!  
Wie gewohnt erreichen Sie uns unter 0171 8491091. Danke für Ihre 
Unterstützung.  
Eberhard + Daniela Pilger, Simon Bez, Bereitschaftsleitung  
Sie finden uns im Internet unter www.drk-maegerkingen-hausen.de. 
Emails können Sie an info@drk-maegerkingen-hausen.de schicken. 
 

Schwäbischer Albverein Mägerkingen-Hausen-Mariaberg  
Familiengruppe: Rückblick Markungsputzete 2021  
Die Familiengruppe hat bei der städtischen Markungsputzete 2021 an-
gepackt und einen Teil von Mägerkingen vom Müll befreit. Wer in nächs-
ter Zeit auf dem Radweg von Trochtelfingen nach Mägerkingen fährt, das 
Seegelände besucht oder einen Spaziergang über das Grafental/ Hoch-
buch/ die rote Halde oder das Wickental macht darf sich einer sauberen 
Natur erfreuen. Hoffentlich bleibt es lange so!  
Hierbei möchten wir uns herzlich bei allen teilnehmenden Familien und 
Einzelpersonen bedanken und hoffen, dass wir fürs nächste Mal noch ein 
paar Mitstreiter gewinnen können.   

VEREINSMITTEILUNGEN
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Familienwanderung am 25.04.2021  
Wer jetzt mit einer Terminabsage für unsere anstehende Familienwande-
rung rechnet, denkt falsch. Ja, wir können diese nicht wie geplant durch-
führen. Und ja, wir können nicht gemeinsam wandern und Spaß haben.  
ABER WIR SIND JA FLEXIBEL UND KÖNNEN TROTZ EINSCHRÄN-
KUNGEN, MIT DER FAMILIE GANZ VIEL ERLEBEN UND NEUES ENT-
DECKEN! MAN MUSS SICH NUR DRAUF EINLASSEN!  
Wir möchten zu einer Geocaching Tour einladen und Euch einen „Lost 
Place“ zeigen, an welchem ein Schatz versteckt sein soll.  
Das bedeutet, Ihr benötigt ein Handy mit GPS und Internet und bekommt 
von uns die entsprechenden rätselhaften Info`s damit Ihr den Weg zu un-
serem Lost Place findet. Ihr könnt dann mit Eurer Familie die Tour selbst, 
im eigenen Tempo, laufen, radeln, walken, joggen... 
Die Wegstrecke von 5 bis 6km ist mit Kinder- und Bollerwagen gut be-
fahrbar. Letztlich die letzten Meter sind evtl. etwas schwerer zu schieben 
oder ziehen.  
Wir hoffen, dass Ihr Euch darauf einlasst, die Herausforderung Geoca-
ching annehmt und warten auf Eure Nachricht unter 0171/6285189  
(Simone) oder 0175/3609871 (Jutta).  
Übrigens, darf dieses Angebot auch gerne an befreundete Familien wei-
tergegeben werden. Wir freuen uns!  Eure Jutta und Simone  
 
 

Liebe Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner der  
Feuerwehrwehr-Oldtimer-Freunde Mägerkingen e. V., 

die für April 2021 angesetzte Generalversammlung kann unter den ge-
gebenen Umständen nicht stattfinden. Sehr gerne hätten wir dazu die re-
novierte Fahrzeughalle und unsere "Oma´s gute Stube" vorgestellt. 
 Eine Hockete zu unserem 10-Jährigen Jubiläum konnten wir in 2020 nicht 
feiern, Ausfahrten waren so wie gewohnt nicht möglich; auch die Teil-
nahme an der Oldtimer-WM am Grossglockner in Österreich wurde vom 
Veranstalter für dieses Jahr abgesagt. 
Einen neuen Termin für die WM gibt es nun 16.-19. Juni 2022. Unsere 
Vereinsaktivitäten beschränken sich daher auf das absolut Notwendigste. 
Sollte es die Sachlage wieder zulassen werden wir rechtzeitig, aber kurz-
fristig Aktionen planen und dazu einladen. Der Vorstand. 
 

Musikverein Steinhilben  
Aufgrund der andauernden Coronasituation konnte unsere Generalver-
sammlung auch dieses Jahr leider nicht stattfinden. Aus diesem Grund 
wurden einige Amtsposten in der Ausschusssitzung neu besetzt. Cle-
mens Künster tritt als Kassierer die Nachfolge von Lisa Lehmann an. Den 
Posten des Pressewart bzw. Medienreferenten werden Rebecca Hummel 
und Natascha Heinzelmann ab sofort von Anna Heinzelmann überneh-
men. Wir bedanken uns bei Lisa Lehmann und Anna Heinzelmann herz-
lich für ihre langjährige Tätigkeit und wünschen den Nachfolgern eine 
gute Zusammenarbeit.  
Des Weiteren steht nach einigen Gesprächen nun der Plan für einen 
neuen Fahnenschrank für das Probelokal, der unsere Vereinsfahne 
schön zur Geltung bringen soll. Vielen Dank an dieser Stelle für die 
Spende des Fahnenschranks, wir freuen uns sehr auf das Ergebnis!  
Wir wünschen allen eine gute und vor allem gesunde Zeit!  
 
 

Krabbelgruppe Steinhilben 
Wir treffen uns immer mittwochs von 10.00 Uhr bis 11.30 Uhr im Albver-
einsraum Farrenstall. Jedes Kind bis zum Kindergarteneinstieg ist mit ei-
ner erwachsenen Begleitperson unter vorheriger Anmeldung herzlich 
Willkommen. 
Leider sind wir durch den anhaltenden Lockdown gezwungen, unsere 
Krabbelgruppe bis zu einer Inzidenz unter 100 geschlossen zu lassen. 
Zum 19.04.2021 geht nun die kleine Alina Hummel in den Kindergarten. 
Daher wird Tanja in Zukunft nicht mehr dabei sein. Ich danke Dir für deine 
Hilfe in der Krabbelgruppe und wünsche Euch ganz viel Spaß im Kinder-
garten. 
Wir sehen uns hoffentlich alle bald wieder. Weitere Informationen jeder-
zeit per WhatsApp unter 0163/6720863. Bleibt gesund und passt auf 
euch auf! Nadine Bergmann 
 
 

Briefmarkensammlerverein Trochtelfingen-Gammertingen e.V. 
Vor kurzem haben wir einem Sammlerfreund  zu einem Geburtstag gra-
tuliert, den dieser schon vor Jahren gefeiert hat. Wie ist es dazu gekom-
men? Nun, in einer Datei, die wieder Ausgangspunkt für andere Dateien 
war,   hatte sich ein Fehler eingeschlichen. Einem anderen Sammler-
freund im Verein fiel dieser Fehler auf. Aber nur deshalb, weil er sich mit 
dem Geburtstagsjubilar bei einem persönlichen Gespräch auch über das 
Alter und den Geburtstag unterhalten hatte. So konnte der Fehler berei-
nigt und dem Jubilar zum zutreffenden Geburtstag gratuliert werden.  
Der Vorgang soll ein Beispiel dafür sein, wie persönliche Kommunikatio-
nen zur Aufdeckung von Falschinformationen beitragen können. Und am 
liebsten unterhält man sich natürlich mit Personen gleicher Gesinnung. 
Solche Gesprächspartner findet man in der Regel in Vereinen, in denen 
die eigenen Interessen wiedergefunden werden können. Der Briefmar-
kensammlerverwein freut sich über jeden Neuzugang, auch wenn derzeit 
die persönlichen Treffen nur im Rahmen der Corona-Bestimmungen 
möglich sind. Besuchen Sie unsere Homepage www.briefmarkensamm-
lerverein.de. Sie finden dort interessante Informationen und die Unterla-
gen für eine Beitrittserklärung. 
 
 

 
 
 
 

Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen  
Freitag, 23. April - Hl. Georg 
  18.00  Uhr  Hl. Messe  in der Pfarrkirche in Trochtelfingen.   

(Pfr. Drescher) (50 Plätze) 
Sonntag, 25. April 2021 - 4. Sonntag der Osterzeit 

8.45 Uhr Wortgottesfeier in der Pfarrkirche in Steinhilben.  
(41 Plätze) 
10.15 Uhr Wortgottesfeier  in der Pfarrkirche in Trochtelfin-
gen. (Frau Hummel) (50 Plätze) 

18.00 Uhr Freiluft-Wegegottesdienst zur Firmung auf dem Schloß-
platz in Trochtelfingen für die Firmanden aus Trochtelfingen 
und Steinhilben. (Wassmer) 

Samstag, 1. Mai - Hl. Josef, der Arbeiter 
  19.00 Uhr Vorabendmesse in der Pfarrkirche in Trochtelfingen. 

(Pfr. Drescher) (50 Plätze)  
Sonntag, 2. Mai 2021 - 5. Sonntag der Osterzeit 

19.00 Uhr Feierliche Maiandacht in der Pfarrkirche in Steinhil-
ben mitgestaltet von der Schola des Kirchenchores.   
(Pfr. Drescher) (40 Personen)  

Ab sofort müssen in den Gottesdiensten wie überall im öffentlichen 
Leben medizinische Mund- und Nasenschutz-Masken auch während 
des Gottesdienstes getragen werden! 
Dies gilt auch für Freiluftgottesdienste. Wir bitten um Beachtung!  
Die Pfarrbüros in Neufra und Trochtelfingen bleiben bis auf weiteres 
geschlossen!  
Gottesdienst auf dem Weg zur Firmung 
Liebe Jugendliche, aufgrund der hohen Inzidenzwerte in Gammertingen 
und Umgebung, darf unser Gottesdienst zum Thema Handauflegung lei-
der nicht wie geplant in St. Leodegar stattfinden. Um den Gottesdienst 
aber nicht komplett abzusagen, haben wir uns folgende Lösung überlegt: 
Für alle Firmlinge aus Steinhilben und Trochtelfingen findet der Gottesdienst 
am 25. April um 18:00 Uhr auf dem Schloßplatz in Trochtelfingen statt. Zu-
sätzlich steht allen Firmlingen, die nicht am Präsenzgottesdienst teilneh-
men können, eine Online-Version auf unserer Homepage unter ‚AKTUELLʻ 
(https://www.kath-gammertingen-trochtelfingen.de/firmung) zur Verfügung.  
KjG St. Martin Großengstingen  
Es ist wieder soweit – Zeltlager am Haslacher See 
Du hast Lust auf zwei Wochen Urlaub mit Freunden? Du bist zwischen 8 
und 14 Jahre alt? Dann bist du bei uns genau richtig! Vom 23. August bis 
2. September wollen wir wunderschöne Tage im Zeltlager bei Bernbeuren 
am Haslacher See verbringen. Die Anmeldung startet telefonisch unter 
015786817790 am Dienstag, 27. April um 16 Uhr. (Davor wird keine An-
meldung entgegengenommen.) Der Teilnehmerbeitrag beträgt 190 € 
(Staffelung bei Geschwisterkindern). Darin enthalten sind vier Mahlzeiten 
pro Tag, Bastelmaterial und der Bustransfer zum Lager und zurück. 
Wer mehr erfahren möchte, kann sich gern unter www.kjg-engstingen.de 
Bilder und Videos der letzten Jahre Zeltlager anschauen oder uns an 
kjg.lager@gmail.com eine Nachricht schreiben. In der aktuellen Corona-
Situation ist es schwer Vorhersagen zu treffen. Wir haben uns wieder 
entschieden, die Vorbereitungen und Planungen normal zu beginnen und 
erst bei Bedarf auf Einschränkungen zu reagieren. Sollten im Sommer 
weiterhin Beschränkungen gelten, werden wir unsere Möglichkeiten be-
sprechen und euch darüber informieren. Eine Garantie für einen Teilneh-
merplatz können wir auch nach der Anmeldung im Moment nicht geben. 
Wir freuen uns auch Euch, Euer KJG-Zeltlagerteam 
 

Evangelische Verbundkirchengemeinde Gammertingen-Trochtel-
fingen (für die Kirchengemeinden Gammertingen, Hausen a.d.L., 

Mägerkingen mit Mariaberg, Trochtelfingen) 
www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de  

www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de  
Pfarrer Martin ROSE in Mägerkingen, Brunnenstraße 9, 07124-1014 
pfarramt.maegerkingen@elkw.de, Gemeindebüro Öffnungszeiten: Diens-
tag, Mittwoch, Donnerstag von 8 - 12 Uhr  
Pfarrer Ekkehard ROßBACH in Trochtelfingen, Burgweg 29, 07124-
931940 pfarramt.trochtelfingen.christuskirche@elkw.de 
Pfarrstelle in Mariaberg, Klosterhof 1, 07124-923-288 
Pfarrerin Bärbel DANNER, 07124-923-345, b.danner@mariaberg.de 
Diakonin Renate NOTTBROCK, 07124-923-621, r.nottbrock@mariaberg.de  
Auflegung des Haushaltsplanes 2021 der Evang. Verbundkirchen-
gemeinde  
Der Haushaltsplan 2021 der Evang. Verbundkirchengemeinde Gammer-
tingen-Trochtelfingen ist beschlossen und genehmigt und wird vom 12. 
bis 23. April 2021 zu den üblichen Öffnungszeiten oder nach telefoni-
scher Absprache in den Gemeindebüros zur Einsichtnahme für die Ge-
meindeglieder aufgelegt.   
Sonntag, 25. April 2021, Jubilate | Pflichtopfer für besondere kirchli-
che Aufgaben 
9 Uhr Gottesdienst in Hausen (Pfr. Rose) 
10 Uhr Gottesdienst in Mägerkingen (Pfr. Rose) 
10 Uhr Gottesdienst in Trochtelfingen (Pfr. Roßbach)  

KIRCHEN
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10.15 Uhr Gottesdienst in Gammertingen (Pfr. Deißinger)  
Mittwoch, 28. April 2021 
15 Uhr Konfirmandenunterricht in Mägerkingen 
16 Uhr Konfirmandenunterricht in Trochtelfingen  
Sonntag, 2. Mai 2021, Kantate | Opfer eigene Gemeinde 
10 Uhr Gottesdienst in Mägerkingen (Pfr. Rose) 
10 Uhr Gottesdienst mit Chorensemble in Trochtelfingen (Pfr. Roßbach)  
10.15 Uhr Gottesdienst in Gammertingen (Pfr. Deißinger)  
Für alle Gottesdienste gelten die aktuellen Hygieneregeln  
• Mund-Nasen-Bedeckung tragen 
• Mindestabstand einhalten  
• Hände desinfizieren 
• Kein Gemeindegesang 
• Führung von Anwesenheitslisten 
Nur unter Einhaltung der Abstands- und Hygieneregeln ist es möglich Got-
tesdienste zu halten. Darum bitten wir um konsequente Beachtung der 
Vorschriften. Vielen Dank.  
Alle Termine auch auf der Homepage www.gammertingen-trochtel-
fingen-evangelisch.de 
 

Ev. Kirchengemeinde Ödenwaldstetten-Pfronstetten 
Sonntag, 25.04.2021   Jubilate 
10.00 Uhr Gottesdienst im Gemeindehaus Ödenwaldstetten 
Pfrin S. Heideker, Organist: E. Nisch, Opfer: Pflichtopfer für besondere 
gesamtkirchliche Aufgaben der EKD  
Dienstag, 27.02.2021 
19.30 Uhr nicht öffentliche Kirchengemeinderatssitzung mit Dekan 
Karwounopoulos im Gemeindehaus  
Mittwoch, 28.04.2021 
17.00 Uhr Konfirmandenunterricht online  
Sonntag, 02.05.2021   Kantate 
08.45 Uhr Gottesdienst in Pfronstetten 
10.00 Uhr Gottesdienst im Gemeindehaus Ödenwaldstetten 
Pfrin S. Heideker, Organist: E. Nisch, Opfer: Bezirksoper Michaelskirche 
Buttenhausen  
Wort zur Woche 
Ist jemand in Christus, so ist er eine neue Kreatur; das Alte ist vergangen, 
siehe, Neues ist geworden. 2. Korinther 5, 17.  
Ev. Pfarramt Ödenwaldstetten, Im Dorf 19, 72531 Hohenstein, Tel. 07387 
382, Fax: 07387 985719, Pfarramt. Oedenwaldstetten-Pfronstetten@elkw.de 
  

Neuapostolische Kirche - Süddeutschland 
Zwischen den Dörfern 1, 72829 Engstingen, www.nak-sued.de 

Alle Gottesdienste sind per Livestream verfügbar. 
Zugangsdaten: https://meingd.de/engstingen  
Bis Ende April findet der Wochengottesdienst nicht in Präsenzform 
statt.  
Sonntag, 25.04.2021 
09.30 Uhr Präse-Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschriften. 
Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.  
Mittwoch, 28.04.2021 
20.00 Uhr Gottesdienst per Livestream verfügbar. Zugangsdaten: 
https://meingd.de/engstingen  
Sonntag, 02.05.2021 
09.30 Uhr Präsenz-Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevorschrif-
ten. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Weitere Informationen und Termine finden Sie auf der Homepage unse-
rer Kirchengemeinde unter http://www.nak-engstingen.de 
 
 
 
  
 

Beistand bis zuletzt -  
Wie man Schwerkranke gut begleitet 

Was macht eine gute Betreuung bis zum Lebensende aus? In ihrem On-
line-Vortrag „Palliative Begleitung“ am 12.5.2021 geht Dr. Barbara Dürr 
ausführlich auf die Behandlung von Patienten mit einer weit fortgeschrit-
tenen Erkrankung ein. Palliativmedizin hat zum Ziel, die Lebensqualität 
von Sterbenden so gut wie möglich zu erhalten das bedeutet, Symptome 
zu lindern, Schmerzen zu verringern, das Leben so erträglich wie mög-
lich zu machen. 
Dr. Barbara Dürr beschreibt, wie die Begleitung im Hospiz heutzutage 
aussieht, welche Anteile die Medizin an der Behandlung hat und welche 
psychosozialen Aspekte dabei zum Tragen kommen. Der Fokus liegt vor-
rangig auf den Bedürfnissen des Patienten und seinen Angehörigen. 
Der Vortrag ist Teil der Veranstaltungsreihe „Gesundheit & mehr“ der 
Kommunalen Gesundheitskonferenz im Landkreis Reutlingen und findet 
am 12.5.2021 um 19 Uhr online statt. Eine Anmeldung ist erforderlich: Te-
lefon 07387 9841461 oder 07121 480 4317 oder per E-Mail unter team-
kgk@kreis-reutlingen.de. Einige Tage vorher erhalten die Teilnehmenden 
den Zugangslink. Als technische Voraussetzung für die Teilnahme ist eine 
stabile Internetleitung mit W-LAN erforderlich. 
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DRK-Krankentransport (0 71 21) 1 92 22  
Ärzte: 
Rolf Reisig (0 71 24) 23 45 
Drs. Thomas und Karin Goerlich (0 71 24) 9 22 24 
Dr. med. Horst Prautzsch (0 71 24) 22 66 
und Dott. Christos Katirtzis oder 688 
außerhalb d. Sprechstunde (01 71) 5 26 85 85 
(Bitte den Sonntagsdienst  
unter besonderer Rubrik beachten!)  
Apotheken: 
Mauritius-Apotheke Trochtelfingen (0 71 24) 45 02 
Tag- und Nachtdienst  
Schloßapotheke, Tag und Nacht (0 71 24) 44 38  
Polizei: 
Dienststelle Trochtelfingen (0 71 24) 13 84 
Dienststelle Pfullingen (0 71 21) 99 18 - 0  
Stadtverwaltung: (0 71 24) 48-0 
Bürgermeister Niesler  
Ortschaftsverwaltungen: 
Mägerkingen (0 71 24) 48-420 
Steinhilben (0 71 24) 7 39 
Wilsingen (0 73 88) 2 76 
Hausen (0 71 24) 43 41  
Feuerwehr: 
Kommandant Josef Brunner           (0160) 93785666 
Abteilungskommandanten: 
Trochtelfingen  (0160) 91628904 
Mägerkingen (0176) 61788187 
Steinhilben (0162) 4402417 
Wilsingen (0160) 93785666 
Hausen (0172) 9 46 09 14  
Ev. Pfarramt Mägerkingen (0 71 24) 10 14 
Ev. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 93 19 40 
Kath. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 7 41

Notruf-Telefonnummern für Trochtelfingen

AUS DER NACHBARSCHAFT

Original Trodat Printy

In verschiedenen Farben 
erhältlich.

GmbH

Mittelberg 6 
72501 Gammertingen 
Tel. 075 74 - 93 01- 0 
info@druckerei-acker.de
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NOTFALLPRAXEN:  
 
Reutlingen Freitag 18 - 22 Uhr 
(Allgemeiner Notfalldienst) Sa. So und FT 8 - 22 Uhr 
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen   
Reutlingen Sa. So und FT 9 - 13 Uhr 
(Kinder) und  15 - 20 Uhr 
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen 
 

Allgemeiner Notfalldienst:  Tel. 116 117                      
Zahnärztliche Bereitschaft: Tel. 01805 911640               

ÄRZTE, APOTHEKEN, BEREITSCHAFTSDIENSTE 
www.gesundheitsnetz-deutschland.de    
Polizei 110 
Rettungsdienst / Notarzt / Feuerwehr 112

Erziehungsberatungsstelle 
Karlstraße 36, 72525 Münsingen Tel.: 0 73 81/92 95-60 
Charlotten-Straße 25, Reutlingen  Tel.: 0 71 21/ 9 47 90 60  
 
Psychologische Beratungsstelle für Eltern-,  
Jugend- Ehe- und Lebensfragen  
Tübinger Straße 61 – 63, 72762 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 1 70 51 
Gartenstraße 17, Tel.: 07121/33 45 47 
 
Arbeitskreis Leben (AKL)  
Hilfe für Selbsttötungsgefahr u. Lebenskrisen,  
Karlstraße 28, Reutlingen Tel.: 07121/1 92 98 
 
Kinder- und Jugendtelefon  
auch in den Schulferien erreichbar Mo – Fr. 15.00 – 19.00 Uhr  

Tel.: 0800 1 11 03 33 
 
Wirbelwind e.V.  
Verein gegen sexuelle Gewalt an Kindern und Jugendlichen,  
Rommelsbacher Straße 1, 72760 Reutlingen  

Tel.: 0 71 21/28 49 27 oder 0177/4805430 
 
Frauenhaus Reutlingen Tel.: 07121/30 07 78 
 
Hilfetelefon „Gewalt gegen Frauen“ 08000 116 016 
www.hilfetelefon.de 
 
Diakonischer Betreuungsverein   
Rechtliche Betreuer und Bevollmächtigte,  
Lerchenstraße 28, 72762 Reutlingen Tel.: 0 71 21/4 41 37 
 
 
 
 
  
Sozialstation St. Martin, Engstingen Tel.: 07129/932770 
  
Sozialstation Haus Sonnenhalde Tel.: 07129/9379-0 
  
Pflege- und Kurzzeitpflegeheim  
„Haus Sonnenhalde“ GmbH Trochtelfingen Tel.: 07124/933820 
 
 

Nachbarschaftshilfe Trochtelfingen 
Linkstraße 30, 72818 Tro.-Mägerkingen Tel.: 0 71 24 / 15 57 
 
Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V.  
Ambulanter Hospizdienst Reutlinger Alb 
Sommerhalde 20, 72531 Hohenstein-Meidelstetten  

Tel.: 0 73 87 / 17 73 
 
Alzheimer Beratungsstelle 
Mitteilstädter Straße 10,  
72768 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 34 53 97 – 31 
 
ALFA e.V. Beratungsstelle  
für Fragen rund das Thema Pflege und Alter 
Keltenstraße 10, 72829 Engstingen 

Tel.: 0 71 29 / 9 37 90 
 
Pflegestützpunkt Landkreis Reutlingen  
Fragen rund ums Alter 
Kaierstraße 27, 72764 Reutlingen Tel.:  0 71 21 / 480-4030 
 
Tagesmütterverein Außenstelle Münsingen 
Marktplatz 1, 72525 Münsingen Tel.: 0 73 81 / 40 00 41 
 
Haus der sozialen Dienste – Mariaberg e.V. 
Beratungsstelle für Familien mit behinderten Angehörigen 

Tel.: 07571/7486-0 
 
Hilfen nach Maß 
Ambulante Dienste, Assistenzleistungen für Menschen mit Be-
hinderung Tel.: 0 71 24 / 93 39 69 51 
 
Suchtberatungsstelle 
Planie 17, 72764 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 94 86- 0 
 
Psychologische Beratungsstelle  
Jugend- und Drogenberatung/Kontaktcafe 
Metzgerstraße 67, 72764 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 16 55 0 
 

Beratungsstellen
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Sozialstationen

27.04. Jupiter-Apotheke, Bitz 
Kirchstr. 16 (0 74 31) 9 35 30 30 

 
28.04. Kronen-Apotheke am Rathaus, Winterlingen 

Kronenstraße 1 (0 74 34) 9 39 10  
Mauritius-Apotheke, Trochtelfingen 
Marktstraße 41 (0 71 24) 45 02 

 
29.04. Kastanien-Apotheke, Bingen 

Hauptstraße 11 (0 75 71) 7 46 00  
Langenwand-Apotheke, Albst.-Tailfingen 
Stadionplatz 14 (0 74 32) 62 24 

 
30.04. Apotheke im Hanfertal, Sigmaringen 

Bittelschießer Straße 20 (0 75 71) 55 13  
Schloß Apotheke, Trochtelfingen 
Markstraße 17 (0 71 24) 44 38  
Markt-Apotheke, Albst.-Tailfingen 
Adlerstr. 27 (0 74 32) 49 65

22.04. Bilharz-Apotheke, Sigmaringen 
Antonstraße 1 (0 75 71) 7 29 60 60  
Untere Apotheke, Albst.-Ebingen 
Marktstraße 11 (0 74 31) 22 40 

 
23.04. Zollern-Apotheke, Albstadt Onstmettingen 

Hauptstraße 65 (0 74 32) 2 17 91 
 
24.04. Alb-Apotheke, Albst.-Ebingen 

Untere Vorstadt 7 (0 74 31) 5 62 02 
 
25.04. Adler-Apotheke, Meßstetten 

Ebinger Straße 59 (0 74 31) 9 06 06  
Elisabeth-Apotheke, Burladingen 
Rathausplatz 8 (0 74 75) 3 39 

 
26.04. Apotheke im Albcenter, Albst.-Ebingen 

Sonnenstraße 30 (0 74 31) 93 76 60 
 
27.04. Bära-Apotheke, Nusplingen 

Kapellentorstraße 8 (0 74 29) 9 11 50  

NOTDIENST DER APOTHEKEN IM APRIL 2021 - 24 STD.-DIENST 8.30 - 8.30 UHR


